Journée Mondiale du Migrant et du Réfugié
Quelques propositions d’action pour les paroisses


· Organiser des temps d’échange sur le thème proposé par le pape François : « Vers un NOUS toujours plus grand ». Une documentation est disponible sur le site national de la Pastorale des migrants : https://missionetmigrations.catholique.fr/animer/304660-journee-mondiale-du-migrant-et-du-refugie-2021/ 
Le service diocésain de la Pastorale des migrants se tient à la disposition des paroisses qui le souhaitent pour une aide dans l’organisation, voire l’animation, de tels temps d’échange.


· Organiser des temps de partage avec des migrants et/ou des personnes issues de l’immigration :
· Repas en commun avec des plats de différents pays
· Témoignage de migrants sur leur parcours, de personnes issues de l’immigration sur leur intégration, d’accompagnants de migrants sur leur expérience, etc.


· Solliciter la Pastorale des migrants pour une intervention dans la paroisse ou au sein d’un mouvement sur l’immigration, ses mythes et ses réalités (Rappels des définitions, les migrations dans le monde, en Europe et en France, qui sont les migrants, etc.)


· Solliciter la Pastorale des migrants pour une intervention dans la paroisse ou au sein d’un mouvement sur le thème des migrations dans la Bible.

· Informer dès à présent les paroissiens de l’organisation par la Pastorale des migrants d’une conférence-débat que tiendra notre évêque, le père Pascal Delannoy, sur le thème de la journée et qui sera suivi par une veillée de prière avec les frères de la Communauté de Taizé. Cette manifestation aura lieu samedi 30 octobre 2021 de 15h30 à 18h à l’église Sainte-Marthe des Quatre Chemins, 118 avenue Jean-Jaurès 93500 Pantin. Des précisions et documents seront fournis ultérieurement.

· Communiquer au Service diocésain de la Pastorale des migrants un compte rendu de ce qui a été réalisé sur la paroisse à l’occasion de la Journée mondiale du migrant et du réfugié. Vous pouvez également réaliser une courte vidéo sur une des actions réalisées. Les meilleures seront diffusées sur le site du diocèse.

PS : En dehors des messes du 26 septembre et de l’intervention du père Pascal Delannoy prévue le 30 octobre, les actions peuvent avoir lieu soit avant, soit après le 26 septembre, en fonction des disponibilités de chacun.


