"Seigneur, ne me dis pas tout ce que Tu es dans Ton immensité ; dis-moi seulement que Tu m’aimes et que Tu es bon pour moi.
Mais ne le dis pas dans un langage divin, avec des paroles qui signifient aussi bien ton amour que Ta justice inexorable et Ta puissance destructrice. Dis-le plutôt dans mon langage à moi, pour m'éviter la crainte que le mot amour puisse contenir autre chose que Ta bonté et Ta miséricorde bienveillante. (...)
[bookmark: _GoBack]0 Dieu infini, Tu as daigné m'adresser une telle parole ! (...) Tu es venu à moi dans une parole humaine. Car Toi, le Dieu infini, Tu es le Dieu de Notre Seigneur Jésus-Christ. Lui nous a parlé un langage humain, et dans sa bouche le mot amour ne signifie rien d'autre, rien qui pourrait être redoutable pour moi. Car lorsque Jésus affirme qu'il nous aime et que Tu nous aimes à travers lui, cette parole sort d'un cœur humain, et elle ne signifie pas autre chose que notre bonheur. Lorsque ce cœur humain nous aime, le Cœur de Ton Fils, un cœur semblable au mien, - sois béni pour cela - alors mon cœur s'apaise. Quand un tel cœur m'aime, je sais que l'amour qui en découle n'est qu'amour. Or, Jésus a dit effectivement qu'il m'aime, et sa parole est sortie d'un cœur humain. Ce cœur est le Tien, ô Dieu de Notre Seigneur Jésus-Christ. C'est un cœur infiniment plus large que le mien, infiniment plus riche en amour véritable, en parfaite bonté. Et pourtant, parce que c'est un cœur humain, il n'y a rien à y redouter, tout à y accueillir de la communion de ta Sainte Trinité, dans la paix et la simplicité."
(K. Rahner)
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