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    Quelques intentions de prières
Dans la situation actuelle qui nous préoccupe, nous faisons appel à toi Seigneur.

Seigneur, donne à toutes les personnes atteintes par cette maladie le courage et la force de combattre ce virus. Puisse-t-elle recevoir les soins appropriés ainsi que le support nécessaire afin de traverser cette épreuve. Avec confiance, Seigneur je te les confie.

Seigneur, aide et supporte particulièrement les personnes œuvrant dans le milieu de la santé qui apportent des soins et de l’accompagnement aux personnes dans le besoin. Que ton Esprit Saint inspire ceux et celles qui contribuent à la recherche en vue d’éradiquer la pandémie. Avec confiance, Seigneur je te les confie.

Seigneur, inspire aux dirigeants politiques et aux différents médias les paroles, les gestes, la prudence et la solidarité qui conviennent. Je te prie pour que tu déposes ta paix, épargne notre société de toute agitation inutile et favorise les bonnes attitudes pour contenir le mouvement d’inquiétude. Avec confiance, Seigneur je te les confie.

Seigneur, accueille toutes les personnes décédées des suites de cette maladie, réconforte leur famille et leurs proches. Qu’elles trouvent en ta Présence réconfortante l’espérance et la paix. Avec confiance, Seigneur je te les confie.

Seigneur, permets que chaque chrétien et chrétienne puisse continuer à grandir dans la foi, malgré l’impossibilité de se rassembler. Que les mesures prises par nos évêques, en solidarité avec nos autorités civiles, contribue à diminuer la propagation de la maladie. Avec confiance, Seigneur je te les confie.

Seigneur entend cette prière et garde nous en communion spirituelle avec nos frères et sœurs. Amen.”

